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A haditengerészet.
------«0»—

A világhatalom alapja a tengeri hata- 
loin. Olyan állam, amelynek nincs megfele­
lő haditengerészete, ma már csak másod- 
ratigu, a világhatalmat képviselő országok- 
knlAceinben alantasabb helyzetbe kerülő ál­
lma lehet, A haditengerészet jelentőségét a 
legutóbbi 40 esztendő közgazdasági, külke­
reskedelmi, gyarmatosító, a tengeren túli 
hódi tó törekvései fokozták és elsősorba he­
lyezték. Ma már minden birodalom arra tö­
rekszik, hogy tengeri nagyhatalom legyen, 
mert a tengeren félnek a nagyhatalmak leg 
inkább a versenytársaktól.

Az Anglia és Németország között fel­
merülő gyakori feszültségek okai a tengeri 
haderő körül való versenyben keresendők. 
Olaszország szövetségét pedig úgy Német­
országra, mint Ausztria és Magyarország­
ra nézve éppen az teszi becsessé, hogy Olasz 
országnak nagy hadi flottája van, mely túl­
nyomókig erősebb a szárazföldi olasz had­
erőnél.

A monarchia haditengerészete ez előtt 
negyven évvel nagyon jelentéktelen volt. A 
haditengerészet akkor a közös külügymi­
nisztériumnak egyik kisebb osztályát al­
kotta. Ma már a haditengerészeti ügyek 
annyira felszaporodtak, a haditengerészet 
évi kiadása annyira felszökött, hogy a flot­
taszükséglet egymagában kétszerese azok­
nak a millióknak, amelyeket ezelőtt négy-

„A Tengerpart“ tárcája.
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mely nem volt más, mint a legelő állatok ár­
nyék-állásának megfigyelése, az egyiptomi 
homokórán, a görög kiepshydrán, a római 
es középkori napórán át a ohronométerig 
igen-igen hosszú idő telt el.

Az időmértékre az embernek igen nagy 
kéksége volt már a legrégibb korszakok­
éin is, mert minden, ami az embert körül­
vette, arra tanította őt, hogy beosztással 
mértékkel tegye dolgait. A régi héber idő­
számítás hat órára, osztja a napot s egy-egy 
'»'a persze négy óra hosszat tartott. Voltak 
nappali és éjjeli őr váltások. Az éjjeli őr­
váltás sűrűbb volt, mint a nappali. Az idő 
"‘telesét, valószínűleg az egyiptomiaktól ka- 
!mtt homokórákkal ellenőrizték. Az idők 
lolyamán a szent sátor előtt őrködő papság 
annyira pontos időszámitási módokat talált
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ven évvel yz összes haderőre fordítottak. A 
haditengerészet ma is a közös hadügymi­
niszter reszortjába tartozik, de a. haditen­
gerészeti parancsnok budgetje sokkal na­
gyobb, mint a szárazföldi hadseregé. Vgy, 
hogy ismételten foglalkoztak is azzal a terv 
vei, hogy egy negyedik minisztériumot szer­
veznek a három közös minisztérium mellett 
és ez lenne a. haditengerészeti minisztérium.

Ámde eltekintve attól, hogy ennek a 
tervnek alkotmányjogi akadályai vannak, 
amennyiben a kiegyezési alaptörvényt kel­
lene módosítani, a külön tengerészeti közös 
minisztérium felállítása még azzal a vesze­
delemmel is járna, hogy a gyarmatosítás eé 
gére alatt esetleg kereskedelmi ügyünket is 
elközösitené.

A kereskedelmi ügyeket elközösiteni 
pedig nem engedjük. Erre intenek bennün­
ket a Boszniában szerzet tapasztalatok is. 
Közös haditengerészetünk maradjon csak 
továbbra is katonai dolog, közös védelmi 
eszköz. E helyütt is»tehát tisztán csak a ha­
ditengerészet fejlesztésének technikája ér­
dekel bennünket. ,

Ezelőtt két évvel. 1 Stíl-bén' kezdtük 
meg az első dreadnought-hajóraj építését. 
Üt évre felosztva, erre a célra .'$12 millió kö­
römit szavazott meg a delegáció. A haditen­
gerészet akkori parancsnoka, Montecueeoli 
gróf nyomban egy még nagyobb flotta.fej­
lesztési tervvel állott elő, amely mái- 4 mil- 
liárdra rúgott volna. 1912—1924. évig fize­
tendő összegben. Ettől az osztrák és ma­
gyar kormány is megriadt. A tervet barna-

lei, hogy az eseményeket szinte percnyi pon­
tosággal tudták feljegyezni. Az eseménye­
ket, melyek napokhoz voltak kötve (emlék­
napok, ünnepek sth.) természetesen könnyű 
volt kiszámítani, mert hiszen az éjszakák 
és nappalok biztosan elkövetkeztek egvmás 
után és igy nem kellett mást tennie, mint 
számítani, hogy hány nappal múlt el egy 
vagy más esemény óta. lgv a Szentirás pl. 
azt mondja, hogy Niszán hónap 14-ik nap­
ján kell az Egyiptomból való szabadulás 
emlékét (Pessaeh) ünnepelni. A kovászta- 
lan kenyerek (mazzotli) ünnepéitől számí­
tott hatodik hónapban (Tischri) kellett az 
uj év (Roseh-Hasehono) ünnepének lenni.

Itt említem meg, hogy a zsidók az uj év 
kezdetét az ősz elején ünnepelték, mert a 
hagyomány szerint az Isten az embert ősz­
szél teremtette, amikora természet mindent 
éretten bocsátott az ember rendelkezésére. 
A kaitiholikus egyház is tulajdonképpen ősz­
szel kezdi az évet, amennyiben az. egyházi 
év advent (Vrjövet) első vasárnapjával (ez- 
évben nov. 29-én) kezdődik s a papok olyan­
kor kivárniuk egymásnak boldog uj évet. A 
polgári év kezdete a rómaiak idejére vezet­
hető vissza, amennyiben Saturnns hónapja 
(.Január) az eljövő tavaszt hirdető nap- 
liosszahbodás hónapja volt, amit ürümiin- 
1'(>■’me! kellett kezdeni.

A mai kényes és komplikált szerkezetű 
időjelző eszközök legelső hírnökei azok a 
készülékek voltak, melyeket a középkor bo­

rosán Montecueeoli gróf magán óhajtásá­
nak minősítették. De imc nem maradt az 
Montecueeoli magán óhajtása, hanem egy 
i'özös követelés lett belőle, mely nők az első 
részletét már most, az ötéves részlettől 
I gyűlt behajtják rajtunk. A 320 millió után 
most. azt követeli a hadvezetőség, hogv azon­
nal hozzá foghasson a második dreadnongth 
divízió építéséhez, mert ez sürgős. A két év 
eiőtt megszavazott 320 milliós tengerészeti 
hite! ma mán- 42(i millión áll. Erre az u j lm- 
dihajó-divizi.óra az évi hozzájárulás 47 mil­
lió korona. A haditengerészeti parancsnok 
állítása szerint a monarch iának tizenhat 
nagy csatahajóval kell rendelkeznie, vagyis 
ez a két bajóraj adja meg a tengeri nagyha­
talom ka rektorét.

Eriéi a kérdésről, valóba# csakis a nagy­
hatalom szempontjaiból lehet dönteni. Kül­
politikai isulyulük mérlegelésénél esik számí­
tásba ez áldozat és annak nagy sága. Annyi 
bizonyos, hogy a. világ mai hatalmasságai 
között a tengeri haderő képessége a döntő 
tényező. Még olyan messzebb eső osztályo­
záshoz tartozó államoknak is, mint amilyen 
l'örükország és Görögország, legfőbb gond­

juk a tengeri haderő fejlesztése, nemcsak a 
szárazföldi hadsereg hndfmüv.’leteim'k segí­
tése szempontjából ezen i iá gyík i terjedés ii 
0 ngeipartokkal bíró országokban, hanem a 
szövetségszel zésre való tekintette! is. Ma 
már a szövetségeket nem a népek históriai 
rokonszerwei, faji vonzódásai vagy rokon­
ságai létesítik, hanem az erő, a képesség és 
gazdaság tényezői hozzák létre. S nagyon

rókán a X. és XI. században élt konyvoná­
sok) szerzetesek használtak. A legelső gép- 
szerkezetű órákat — fából — Nürnbergben 
készítették a XV. században. Van ugyan 
feljegyzés, mely szerint horologiumokat = 
órákat Olaszországban is készítettek, de 
i-sak a nürnbergi órák hire maradt fenn. 
Ezek az órák durván faragott fakerekekkel 
és madzagra kötött nehezékek segítségével 
„jártak". A XVI. században aztán elkezd­
ték Sebvv:artznldhan (Németország) a fém­
szerkezetű fali órák gyártását. Onnan kezd­
ve egyre tökéletesebb alkotásokat termel­
lek e téren. Ma már nemcsak abszolút pon­
tos műszaki órákat, hanem a csillagászati 
időméréshez szükséges pi liana tszámláló 
ehronométereket is készítenek.

A zsebóra gyártásban midiig azért nem 
1 indiaik nagyobb eredményeket elérni, mert 
a .feltétlen biztossággal működő rniaókuit nem 
sikerült, feltalálni.

Az idő pontos megállapítása ma annyi­
ra fontos, ihogy anélkül nem is tudniők éle­
tünket kellőképen berendezni. A pontos és
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fontos, Imgy un-luiyi csatahajót álíitluitnak 
.srtrliji az egyes Iir-zágek: vz szinti1 döntő té­
nyező a szövet-égek létvsi lésénél.

A mi viszonyunknak Ausztriához egv'el­
len lét.alapja, hogy ezen a helyén egy euró 
t«ii nagyimtalom álljon fenn é,s maradjon 
fenn. Négyszáz évvel ezelőtt ez a gondolat

érdekei szúmha vétetnek és legalább is a 
kvóta arányában a magyar közgazdasági 
tényezőket "is részesítik a megrendelések­
ben. Iákként az általunk fizetett milliókból 
jelentékeny rész visszatérői. J)e meg ezt is 
irigyelték tőlünk és emlékszünk pár e\ 
előtt az osztrák delegációban arra a lelle-
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hantológyar, a papírgyár, kőolajfiUoni;fA 
gyár, a torpedógyár es a susáki Litórale k, 
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek «Z 
ciális engedelmével tekinthetők meg pe‘

— A városi könyvtár naponta d u ... 
8-ig áll a közönség rendelkezésére. 10

SZÍNHÁZ ÉS ORFEUM
vezette a magy arokat arra. Iiogv a német 
császári Habsburg dinasztiát fogadják el a 
magyar trónra.

A kormánykörök a hadsereget és a hadi 
tengeiv.szid.i t. a dipl< máoiai képviselet mii 
mél erőseid«'. fi'jletteblá-. tökéletesekbe akar­
ják tenni és e tekintetben a legnagyobb ál­
dozatokat követelik tőlünk.

Ez: II áldozatok meghozatalánál azon 
Ívni nagyon aggaszt IKamiinkét az a gondo­
lat és ez bizonyos tekintetben báutótag hat 
reánk, hegy a nagyhatalom előnyeit még a 
kvóta arányában sem élvezhetjük. A hadse­
reg, a liadii tengerészet, a kiül politikai hata­
lom központja Hues. Hozzánk csak néha 
napján rámbil kii ez az osztrák-nnagyar mon­
archia által képviselt nagyhalt a lom az ő kii I - 
sőségei ve!. „Bécsi kabinetnek" is kezdték 
hi vni a közös kii Iái gyi hivatalit, de ezt a leg­
határozottabban helytoleniti ni kell, mert a 
bécsi kai>imit miatt az osztrák állaim minisz­
térium értendő. Nem voltunk képesek ke­
resztül vinni, lulegalább a közös pénz­
ügy™ n iszteriiiriri és a közös számvevőség 
Budapestre helyeztessék, holott ezek mellett 
még azok a fontos okok sem .szólnak, me­
lyeket felhoztak a közös kiilögv, a közös had 
ügy miniszteri um székhelyei mellett.

Tukíjdonképeu csak a küliiigy hivatal­
nak jkef! székelnie ott, hol az akkreditált 
nagykövetek vannak, vagyis Béesben. Ám­
de ezeknek a nagyköveteknek a közös pénz­
ügyminiszterrel és a közös szám székkel vaj­
mi kevés dolguk akad. Ennél fogva a nagy­
hatalmi állás előnyeit, amit a diplomácia 
fénye és költekezése képvisel, majdnem ki 
záróiag csak Bécs és Ausztria élvezi.

Ugyancsak az élelmes osztrákok kapa­
rj tják magukhoz azon sok milliós jövedel­
meket, amelyeket a hadsereg és hadi tenge­
részet kiadásai képviselnek. Alig egy évti­
zed óta, a legnagyobb erőfeszítéssel, kelle­
metlen zaklatásokkal, a közös miniszterek 
ellen intézett támadások árán tudtuk kivív­
ni, hogy végre a hadseragszállitásoknál a 
magyar ipar és a magyar mezőgazdaság

megbízható időmévtékre azonban talán se­
hol sincs annyira szükség, mint n kikötővá­
ros okban s általán a tengerhajózásnál.

Aridig, inig csak vitorlás hajózás volt, 
nein volt nagy szükség a pontos időm érték­
re es időjelzésekre, de mióta a biztos járású 
gőzhajók hasítják a tengerek habjait: az 
időjelzésnek fontos szerep jutott.

Es ez természetes is, mert a ha,jóik ma- 
napsiítg éppen olyan pontos menetrend sze­
rint közlekednek, mint a vasúti vonatok, 
amelyeknek tudvalévőén másodpercnyi re 
előirt érkezési és indulási idejük van.

Az idő pontos jelzésére a legújabb korig 
nem lehetett, semmiféle eszközt alkalmazni 
a kikötőkben, ahol a területi viszonyok azlf 
teszik szükségessé, hogy pl. a delet a kikötő 
egesz területén egyszerre tudják meg min­
denütt A villamos szikra eljöveteléire volt 
szükség a kikötök dél jelzéséhez is.

,A fimiivi kikötőin'a kölni Ifiéiül hanniuc 
év óta használják a diimmitos dél.je!zést. 
funeiy meglehetősen bonyolult szerkezettel 
áll összeköttetésben.

lA dél jelzi) inriukhora a had iteu geixüszot i 
akadémián vau, a csillagászat! dél beállta­
kor elmbhnnó dinatoit.löveg periig a Mária 
Terézia liaillá;ingát végén. Ezelőtt S—10 év­
vel a dél jelző nem működött pontosan és 
akánmenynyit fürkésztek a lm j után a ten­
gerészeti hatóság műszaki osztályán, nem 
tudtak rájönni. Mild Győző ni, kir. ha jogé

]lésre, amely a magyar iparnak es Keres­
kedelemnek, valamint a magyar mezőgaz­
daságuk juttatandó közös ügyi megrendelé­
sek ellen történt.

Ez igy nem mehet. A mi áldozatkészsé­
günkkel nem szabad visszaélni. Az osztrák 
kapzsiság nem ok arra, hogy a kvóta sze- 
i inti igazságot se kapjuk meg a közös meg­
rendeléseknél.

Újdonságok.
—o—

Tájékoztató.
—- A kir. kormányzó magán feleket fo 

gad: szerdán d. e. 10—12 óra között,
— A tengerészeti hatóság épületében le 

vő m. kir. biológiai állomás és aquárium díj 
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látó 
gatható.

A Cunard magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való időzé­
sük alkalmából megtekinthetők naponta d 
e. 10—12 és d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér 
kezesi nap és indulási napok délelőtt je. Je­
gyekért az Adria palota portásánál 1 koro 
nát kel! fizetni jótékony óéira.

— A tersattói Frangepán-vár naponts 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené 
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levf 
lépcsőn vagy Ricsin a susáki Boulevar 
lé-én.)

— A népkert (Giardino publico) nyitve 
van este 10 óráig.

Az „Adriatica“ cognaegvár gyártele 
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d 
u. 3 órától 6-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

— József főherceg diszkertje (a kor 
nánvzöi palota mellett) megtekinthető a fen 
séges család távollétében hétköznapokon reg 
géltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
léptidij nincs.

— A Danubius-hajógyár telepe, a rizs
l>és.z, ki valaha vasúti mozdonyvezető volt, 
nagy szeretettel foglalkozott elektrotechni­
kai i problémáikká«!. Egyszer megnézte Mild a 
hibás működésű dél jelzőt és rögtön rájött a 
haj okára. Nem kérdezősködött sokat, hanem 
megcsinálta a saját tervei szerint s azóta a 
fiumei déljelző ki fogást almiul működik. A 
mérnököknnk ugyan nem tetszett: a gépész 
mninkája, de annál jobban örültek annak a 
hm 1 i t v ugei észlet i a kariéin i á n.

A délnek pontos jelzésére a hajósoknak 
azúrt van szükségük, mert anélkül nem tud­
ják a tengeren való helyzetüket kellőképen 
meghatározni. E célból van a hajókon a 
sextans — napátlás mérő. A kikötőben a 
dél pontos meghatározása által válik lehet­
ségessé a vasúti s általán a közlekedési idő­
nek pontossága is. Amint a dél jelző robba­
nása megtörténik, abban a pillanatban szó­
lalnak meg a vasút i őrházak jelző harangjai 
is r hogy a fiumei és budapesti idő között" 
lévő mjgy,percnyi kiilöidiözot ellenére is egy­
formán van iléf itt is és Budapesten is.

Boldog az a.z emihor, akinek nem kell 
soha tudomást szereznie a haladó időről és 
nvugodt gondtalansággal élvezheti az élet 
örömeit ... A munka, a fáradság emberének 
azonban niég az is öröm, ha megláthatja n 
rohanó időt — a pontos időjelzőkön.

Prockl Sándor.
-—«o»—

Méltóztattak olvasni, hogy a magvar 
szintársulat megint nem jöhetett he, mivel­
hogy júniusra már lefoglalták a színházat 
Jön egy olasz társaság, aztán — mint újab­
ban hallottam — valami német trupp is bol­
dogítani fog bennünket.

Ez igy száraz híradás, de ha erkölcsi 
tartalmát vizsgáljuk, megdöbbentően szo­
morú következményeket vonhatunk le belő­
le. Mindenekelőtt konstatáljuk, hogv itt 
minden faj előbbre való, mint a magvar 
minden nyelvet többre becsülnek, mint a 
magyart. Pedig a magyar volna az állam- 
fenntartó faj, a magyar nyelv volna az ál­
lam nyelve. Respektálják is ezt mindenütt, 
csak éppen Fiúméban nem. A Comimle 
hajlandók lettek volna inkább lebontatni, 
semhogy a magyar színészetnek is átenged­
jék. A Fenice csekély 20.000 koronát kért 
hat hétért, ami már a priori kizárta, hogy 
a magyar társulat bejöhessen. Aztán érzel­
mi okokból olaszok nyitották meg a színhá­
zat. Utánuk jöhet a cirkusz, német társulat, 
újra olasz staggione, csak éppen a magyart 
proskribálják. Miért, mi okból? Hát feké­
ly esek vagyunk mi, hogy ennyire kerülnek 
bennünket?

Pedig mikor a Fenicét építették, azt 
hittük, hogy az lesz a magyar színház. És 
most kisül, hogy mi vagyunk az utolsó sor­
ban. Szinte el sem hisszük, hogy Magyar- 
országon vagyn nk.

Az orfeumban, az Apollóban is kifizet­
nek bennünket. Már a múltkor megírtuk, 
hogy Újvári Károly van itt, aki elég jó ma­
gyar színész ahhoz, hogy magyarul is elő­
adjon valamit. Akkor ígértek is magyar 
éneket, a vége pedig az lett, hogy Újvári 
énekel egy német kupiét, melynek ez a 
refrénje: „Azt a kutyafáját!“ — A nagy 
vívmányban nincs köszönet, mert a dalt in­
kább csak a magyarság megcsúfolásának 
tekinthetjük. Ha ezzel akarja akár az Apol­
ló. akár Újvári a szemeinket kitörölni, ak­
kor majd levonjuk a konzekvenciát. Az 
Apolló 2 évi fennállása óta nem tartotta ér­
demesnek, hogy e g y magyar komikust 
hozzon. Mindig német és újra németi Mint­
ha csak valahol Ausztriában, vagy Német­
országban volnánk. Csak aztán meg ne ko­
szul ja magát ez a genmarazáló irány.

Újvári csak énekelje, hogy „azt a km 
teafáját!“, de a magyarok örökre el fogják 
feledni, hogv valaha közéjük tartozott.

(k. p.)
—o—

— Kormányzóék érkezése. M h'ken- 
burg István gróf és neje holnapután, csü­
törtökön reggel érkeznek Fiúméba tiz na­
pos turánijukról.

— Városi állandó bizottság ülése. A
városi állandó bizottság ma este 6 órakor 
ülést tart, amelyen kisebb ügyek kerülnek 
tárgyalásra.

— A kereskedelmi kamara ülése. A fői­
méi kereskedelmi és iparkamara holnap es 
te 6 órakor ülést tart.

— A városi rendőrség a régi kaszár­
nyában, A városi rendőrség június U’-ek
fog átköltözni a régi Jella-sioh-ka>szárn\a
ba. A rendőrség mostani helyén két városi 
hivatalt fognak elhelyezni.
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Az irás-olvasási vizsgákra való 
jelentkezés.

I fiumei kormányzóság előterjesztésén 
„ riilkís- és közoktatásügyi minisztérium a 
1,10(11/minisztériummal egyetértöleg elhatá- 
'„zlu. hogy az irás-olvasási vizsgákra való 
jelentkezés terminusát a most folyó vizsgák 
lufi irtáséig, vagyis f. Iió ‘29-ig meglwsz- 
szahhilja.

A jelentlk*zés határidejének eme meg- 
Innsznbhitását alma .meiriygyzléssel adjuk a 
liuiuci magyarság tudomására, hogy iaz utó- 
lagos jel ont kezest ne mulassza el senki, aki 
liiztmyiit.váimyial néni tudja kifimitatni leg­
alább a ti osztnilyu elemi iskola elvégzését és 
betöltött -4dk életévét. Jelentkezni lehet 
naponta délelőtt 8— 12-ig a városházán. (I. 
em. 4 ajtó.)

Az úja,Hl) vizsgálataik 30-tin délután 5 
inakor, 3I-.V11 pedig délelőtt 8 óraikor kez­
dőinek. Az eliső vizsgáló bizottság a város­
háza kistermeiben, a második pedig a nép­
kerti Idizségi leánv iskoláiban fog működni.

A mailt,Imii vizsgálatokon — mint érte­
sülünk mintegy ötven magyar nem je­
lent meg. felhivjuk ezeket, hogy a, magyar 
-ág közös érdekűben tv fent jelzett újabb vizs­
gálat okon utólagoson jelenjenek meg, eb ez 
azonban uja.bh jelentkezés szükséges.

—o—

A Fiumei Állami Felső Kereskedel­
mi Iskola végzett növendékei szombat este 
értekezletet tartottak, amelyen elhatároz­
ták a Fiumei. All. Felső Keresik. Iskolában 
végzett növendékek szövetségének ni egál a- 
kitáiát. A szövetség célja: A szövetség tag­
iénak anyagi és erkölcsi támogatása, díjta­
lan állásközvetítése, társas összejövetelek 
rendezése, az összetartás emelése, a többi 
magvaí és külföldi szövetséggel való érint- 

a kereskedelmi, tudományok művelé­
se és a kereskedelmi szakoktatás fejlesztés-e. 
a még tanuló ifjúságnak anyagi és erkölcsi 
nine gaiátsa. Továbbá aiiieiinyiben a szövet­
ség anyagi eszközei megengedik, könyvtár 
lén->itése, szakim unkák kiadásának el őm őz­
éi1 á-n. szakifelolvasásotk és előadások tartá­
sa. tanulmányi utak szervezése és kirándu­
lások rendezése, végül az elhalt rendes ta­
gok vagyontalan, özvegyeinek és árváinak 
segélyezése.

— Nem lesz rizsgyár Monfalconebsui.
Moiid'a Icon eból írják: Néhány lap nemrégen 
azt a 1)irt közölte, bqgy a fiumei rizsbánto- 
íógyár Monfaleoneban fiókot alkar létesite­
ái- Az itteni polgármester szerint egy pénz­
es: port, melybe a fiumei rizshántoliógyár is 
tartozik, már évek óta szándékozik rizsgvá- 
raí létesíteni, de. az a vasúti tarifák miatt 
nehézségekbe ütközik, amelyeket nem sike­
tül leküzdeni.

- A sorozások. Fiúméban ma délelőtt 
kezdődött meg az I. korosat®! ybeli állítás- 
kiitelesek sorozása. A város részéről Antoni 
bjtm di. titkár, Blnsi.eih Mario dr. főorvos, 
I'd rapprv.se it tan te. és báróim a 1 községi ki- 
sutrlött van jelen. A mlai sorozás eredmé-

lapunk zártakor rniúg ismeretlen.
A vásári'eliigyelő munkája. Sprin- 

iket vásáriéi ügyelő tegnap a Calle S. Mo- 
dl(,st<tu levő népkonyhában nagymenuyisc- 
-ii ételmaradékot és szennyes edényeket 
kobozott el, mert az egészségre ártalmasak 
voltak. Bgv halárustól bűzös, szennyes 
edényt kobozott ol, egy Ióhusmészárszék- 
Tti pedig romlott bust. Végül egy kávé­
háziam fagy 1 n 11kés z i 1ésbez használt anya- 

es különböző edényeket foglalt le. i 
Mentés a tengeren. Colából jelentik: 

A'gnap este bárom fiatalember vitorlás 
"'inakba ült, hogv ál vitorlázzanak l’ólá- 
!,'l Ibioiiiba. Az egA'ik ifi" '('kedvében tel
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kapaszkodott az árbocra, mire a csónak az 
egyensúly megbomlása miatt felborult. A 

: három kissé beborozott ifjú komoly élet ve­
szedelemben forgott, de balesetüket a part­
ról szerencsére észrevették az llda motoros 

I bárkát küldték hozzájuk segítségül. A ma- 
I torosbárka megmentette mindhármat.

— Hódit az egyenruha. Tegnap este 9 
i ura tájban a ('auibieri-téren éktelen sivalko- 
dást vitt vi'gb'vz egy 46—50 év körüli asz- 
izoiiy. Az utcán járó emberek azt hitték, 
hogy nyúzzák az eg\ re onlltozo asszonyt. A 
valóság az volt, hogy egv vasait! raktári 
alkalmazott a kezét fogta a nőnek, aki szem­
mel láthatóan vsaik a közfigyelmet akarta 
mgára vonni. Nézzék — ordítozta t ork a sza­
kad tálból a nő — ez a gazember el akar en­
gem hagyni, hogy a leányok után futkos­
son. A vasúti zavartan állt és hallgatta az 
imprvkániökat. Egy fiatal iaő kérlelte a ki­
ált ozót : De manna, ne legyen ilyen esu.fon- 
dáros ! Szegény papa D-tlk a veterán-egye­
sületi egyenruhát vette fel tegnap, mert azt 
muszáj volt neki tenni. . .

—- Hisz éppen az a baj, mert abban 
olyan fess a gazember, lmgy minden nő meg- 
fordul utána.

Végre egy rendőr vetett végei a kínos 
iiieijdonsnek, melyet igen vegye- érzelmek­
kel fogadott a nagy számban összeverődött 
közönség.

A kikötőből. Máj. 26. É r k e z e t t : 
Mária Terézia magyar gőzös Alexandrái­
ból, 28 bál dohány nyal; Laguna osztrák gő­
zös Kalkuttából, 30.(»3(i bál jutával. 4386 
bál pamuttal, 2180 zsák rizszsel, 1276 bál 
bőrrel, 6730 bál dohány nyal, 3194 zsák len­
maggal, 25 zsák kávéval, 400 bál enyvvel 
és 140 hordó borral, 500 zsák valloneával, 
400 bál gyapottal és 30 tonna vegyes áru­
val; Balaton magyar gőzös Santoshól, 3306 
zsák kávéval és 1050 bál tengerivel.

indult : Buda ÍJ. magyar gőzös 
Kunstantinápolyba, üresen; Carola magyar 
gőzös Máltába, 20 tonna fával.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint a 
május 18-á.ig 24-éig terjedő héten difterí­
ti sz ben 2, kanyaróban 3, szamárköbögésben 
1, vörbviiylien 4, bastifuszban 1, trachomá­
ban 1 megbetegedés történt. A dif téri ti sz­
nob 2. a vörhenynek és a hastífusznak pe­
dig 1 — 1 halottja van.

— Baleset az utcán. Zapel Győző mun­
kás tegnap az utcán elesett s ennek követ 
kéziében súlyos sérülést szenvedett a jobb­
karján. Sérülését a mentők kötözték be.

— A kocsis balesete. Masina András 
kocsis tegnap a Via Giosue Carduci-in le­
esett kocsija bakjáról. A szerencsétlen em­
ber éppen a kerekek elé esett, amelyek bi­
zonyára keresztülmenTek volna rajta, ha né 
hány járókelő c>l nem rántja onnan. De igy 
is meglehetősen súlyos sérülést szenvedett 
s~be kellett szállítani a kórházba.

— Marólúgot ivott. Müller Berta 21 
éves leány tegnap éjjel marólúgot ivott. 
Beszállították a kórházba, almi az orvosok 
gvomormosást alkalmaztak s (ültették a 
leányt minden veszélyen. Azt mond In, Imgy 
véletlenül itta meg a marólúgot.

— Felgyógyult. Megírtuk, hogy Abbá­
ziában néhány héttel ezelőtt öngyilkossági 
kísérletet követett egy Somogyi István ne­
vű fiatalember. Tegnap Somogyi gyógyul­
tan hagyta el a kórházat.

A Magyar Fürdők Ingyenes Kalauza. 
A hazai fürdők legrégibb ismertetője, a 
,,Fürdők és Nyaralóhelyek1" X\ lll.-ik év­
folyama dr. Fodor Oszkár gondos szerkesz­
téséi ion most jelent meg. A díszes illusztrá­
ciókkal ellátott könyv a magyar fürdőkre 
vonatkozó hasznos tudnivalókat tartalmaz­

ni 1914 évi tavasai és nyári Idényre, 
igy szelvény # I 1 szelvény 7#kor. 

:Uü m. hossza I I szelvény 10 kor.
Upvs férfiruhához { 1 szelvény 15 kor. 
ikhjt, nadrág, át mellény) I 1 szelvény 17 kor. 

elegendő, csak I I szelvény 20 kor.
Vgv szelvényt fekete szak*ruhához 20.— «int
lelöiíüizöv........................................ *
«züvctekef __ ____________ ____ ,___

szolid cég mindenütt Ismert poertógviri raktár.

tel vényt fekete szakai ruhához 20^- K-*rt, ezintugy 
szövetet, turistslódent, selyemkemgamt, lói koszttá 
eket stb. gyári árakon kftld, mint megbízható és 

szolid cég mindenütt Ismert poeztógvári raktár.

3iegel-Imhof »Br tinit
Az

Minták Ingyen é. bérmentre.
I elfinySk s mclytlctt • miginvevö tlra, ki B#m- 
ülíicgleltl közvetlen Slegef-lmhol cégnél, . pirt 

piacon rendeli meg, Igen jelentékenyek. Sieb ott, leg­
olcsóbb árak. Óriási válauték. Mlntahl, Ügyeimet 
kiszo'giláe, még a legkltcbb reodclétaél Le, M|ttta Mm 

érdben.

za és ezáltal jelentékenyen közreműködik 
abban, hogy népszerűsítése azokat a kincse­
ket, amelyek kétségkívül a magyar fürdők­
ben rejlenek. — A könyv ingyen áll bárki­
nek rendelkezésére és 20 fillér portódij el­
lenében megküldi a „Fürdők és Nyaralőhe- 
llyek“ kiadóhivatala. Budapest, N’llí.
Stáhly-utea 15. sz.

x Kirándulások az Austro-Croata Sla- 
vija szalongőzösével:

Szerdán: Buccariba, ind. Abbáziá­
ból 2.30, Lovranából 2.50. ottartózkodás 1 
és fél óra: visszaévk. 7-kor, jegy 4 K.

TŐZSDE.
máj. 25 Mai ái'.

Budapesti Értéktőzsde.
zárlat 1 .1 óra ;

Magyar hitclrészvénv............... 789.- 78c).—
Osztrák hitclrészvénv............... ; 607. 607

1 4°/3-os koron,-«járadék . . 80.25 80 —
í Osztr.-mbgy. áilamvastn . . . . 692.50 692.
jelzálogbank......................... 401. 400 -
Leszámitolóbonk ...................... 497. - 495. -
Hazai Bank............................. 275.— 277.
Magvar Bank és Keresi.. P.-T. 497. 500.
Rimámurányi............................. 63!. 630.

1 Salgótarjáni............................. 692. 690.
Közúti Vasút............................. 595.50 5(j6.— 1
Városi Villamos...................... 310. 310.— 1
Adria........................................ ő 76.
Déli Vasút................................. É -
Magyar Cukoripar ..... 2325.-
Rizsgyár .................................... 3950. ' " " í

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza májusra.......................... 14.12

I

14.13
Búza október.......................... 12.80 12 83 i
Rozs októberre.......................... 9.73 9.75
Zab októberre.......................... 8.20 8.23 i
Tengeri májusra...................... 7.60 7.70 ;
Tengeri júliusra.................. . .H0 7.88 :

Bécsi Érték tőzsde. 1
Osztrák bitelreszv -ny............... 606. 605. -
Magyar hitelrészvény............... 790. 789.5;!
Osztrák magyar államvasiu . . 691.50 691.
Déli Vasul................................. 93.75
Alpesi..................................... 803.70 . 850 - -
Skoda .................................... 733
Osztr. koronajár........................... h2.

Fiumei és trieszti értékek: ; fT'í„hi Ts?k ftuagd,:.
Fiumei 4l'/0-os kőlcsör.kötv; .
Banca riumana..........................
Fiumei Kereskedelmi Bank . .
Fiumei Népbank ..................
t.itoralc Bank és Takarék busái. 
I. Morvát Takarékpénztár . . . 
JnUcficivnter“ tengerhajóz. . . 
Magyar-Morvát Qözhajrvárs . 
Magyar-Morvát Srahaáhajózá.-t . 
Orient tengerhajózási társ. . . . 
Alt. Forgalmi r. I. rég: . .

92.

I lé. 
240.- 

ú 100. 
250.- 

1400.- 
1 100.- 
1300-

'1 agyar Olajcyár 
■v.stro-Americnm

Navigazíone Libera ir- ■- . 571.
)sztrák Lloyd 544.

Stabilinicoio T. . . . . 96« iC.
Atnpvlea Sztszi A/oló . . J9ö.
I. 1 neszt! Fiz.; "yá- . il4).
,,Kerka“ dalim.t vóm■ ■; 4: ()]
Spalntcji [‘"rliand V. . . . . ex ■ i 6.
Asskurazioni üenu. . ex . > 6b,
Fii..:'Ali !ati,ca . . . . . . . VŐ- ' .

í1

.3351
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A delegációk.
Bl 'DA PEST, máj. 26. Bénáitok! gróf 

köziis külügyminiszter tegnap délután az 
osztrák delegációban felszólalt. Beszédében 
konstatálja, hogy a hármasszövetség elleni 
támadások elenyészők. A szórványos olasz 
tüntetések a szövetségi viszonyt nem zavar­
hatják meg. A Németországgal való szö­
vetség defenzív, tehát nem oka az általá­
nos fegyverkezésnek. Oroszországgal barát­
ságos szomszédi viszonyban elünk. Albániá­
ban az Olaszokkal való megegyezés alapján 
nem avatkozunk a dolgok menetébe. A du- 
razzói súlyos helyzet azonban katonai kü­
lönítmények és hadihajók küldését tette 
szükségessé. Vilmos fejedelem azért ment 
az olasz hadihajóra, mert az kényelmesebb. 
Az epiruszi kérdés közel van a megoldás­
hoz. A görög kereskedelmi szerződést már 
perfektuál Iák.

BUDAPEST, máj. Lili. Az osztrák de­
legáció tegnap esti teljes ülésén Berclitold 
lápót gróf külügyminiszter beszédet mon­
dott az albániai helyzetről. Elmondotta 
még, hogy Olaszország és a monarchia kö.- 
zött teljes az egyetértés úgy a jelen, mint 
a jövő eshetőségeire. A legutóbbi intézke­
dések az Albániában előforduló zavarokkal"
magyarázhatók.

A kiilügymi-BVDAPEST. máj. 26. 
niszter delegáción beszédében elmondotta, 
hogy jelenleg két osztrák-magyar cirkáló 
és haditengerészetünk néhány kisebb egy­
sége áll Durazzo előtt.

" BUDAPEST, máj. Lili. A magyar dele­
gáció mai ülését negyed 11 órakor ind tóttá 
meg Zichy Ágost gróf. A külügyi költség­
vetést tárgyalták, melyhez elsőnek Andrássy 
Gyula gróf szólt. Az albán helyzetet kriti­
zálta. majd kijelentette, hogy rendíthetetlen 
hive a hánnasszöivetséguák. Andrássy ne- 
gved egyig beszélt, akkor Tisza állott szó­
lásra.

—n—
Justh lemond.

BUDAPEST, máj. 26. Politikai körök­
ben beszélik, hogy .Justh Gyula legközelebb 
lemond a pártelnökségről és helyét gróf 
Károlyi Mihály foglalja el.

—n- -

Terstyánszky és Szmreesányi párbaja.
BUDAPEST, máj. 26. Szmreesányi 

György képviselő és Terstyánszky Károly 
hadtestparancsnok között tegnap délután 5 
órakor a Fodor-féle vívóteremben kardpár­
baj volt, melyet a hadtestparancsnok a tisz­
tikar nevében provokált. Terstyánszky had­
testparancsnok a jobb vállára egy hatcen­
timéteres éles vágást kapott. Az orvosok 
erre megállapították a harcképtelenséget 
és megszüntették a párbajt. A két ellenfél 
kibékült egymással és szívélyesen szorítot­
tak kezet kezet. Terstyánszky a monarchia 
egész hadereje nevében kért elégtételt, 
Szmreesányi pedig kijelentette, hogy a par­
lamenti őrség tisztjeiről szólva, nem akarta 
megsérteni a monarchia haderejének tiszti­
karát.

BUDAPEST, máj. 26. Terstyánszky 
hadtestparancsnok a hadvezet őség tudtával 
és beleegyezéséivel párbajozott. Hir szerint 
Térstyáruszinulak Ik> kell adnia lemondását, 
mert a párbaj által dezavuálta Tiszát. Ez­
után az Országos Kaszinóiból 'kilépett kato­
natisztek visszaléphetnek a kaszinóiba. Be­
avatott helyen úgy tudják, hogy a tegnapi 
párbajhoz a király is megadta hozzájárulá­
sát.

J

Kossuth halálához.
BUDAPEST, máj. 26. A Kossuth 

reue ha Iá láb ivét közlő táviratra a 
rész,véttávirátát tegnap délután kapta meg 
Kosmi Uh Fcrenené, aki a legfelsőbb wszwt- 
nvilatkozatot megköszönte. __

BUDAPEST, máj. 26. Kossuth holt­
testét holnap délelőtt szállítják át a Nemzeti 
Múzeumba. A koporsót rengeteg sok koszo­
rú fedi. Lajos Tivadarhoz százéival érkez­
nek a rész,véttávi rátok. A kondojeálok kö­
ziül vannak Lukács László es Khuen-Rjü- 
derváry Károly.

BUDAPEST, máj. 26. Kossuth vég­
rendeletét ma délelőtt bontották fel a A . 
kerületi járáisl/iiróság’ou. A járásin ró az ak­
tust zártnak jelentette ki. igy a közönség tá­
vozott. Csak’ Pal lay és Jakab végrendeleti 
tannk. Kivassay Jenő és özv. Kossut,line 
jogi képviselője lehettek jelen. A bíró meg­
állapította, hogy a végrendelet^ 6 darabra 
van szakítva, de összeállítható és olvasható. 
Pal lay és Jakab annak megállapítását kér­
ték, hogy a végrendeletet ki tépte össze. Ezt 
a kérelmet a biró azzal ntasitöfta el, hogy ez 
ngm tartozik a járásbíróságra.

BUDAPEST, máj. 26. Hir szerint a 
végrendeletet Kossuth inam tépte össze, 
még pedig Kossuth egyenes parancsára. 
Az inas vonakodott a parancsnak eleget 
tenni, de Kosstuh rákiáltott, hogy: paran­
csolom! Ez három hónappal ezelőtt történt. 
Az inas még ma megjelenik a bíróság előtt, 
hogy vallomást tegyen.

BUDAPEST, máj. 26. Kossuth vég­
rendelete április 22-én kelt és általá­
nos örökösiévé a nejét teszi meg, akit ekkor 
még menyasszonyának illetve öav. Be- 
nyovszky Sándorniénak szólít. Elrendeli 
Kossuth, hegy menyasszonya, öav. gróf 
Benyovszky Sándorué szül. Kiyassy Mária 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál levő 
>etét,bö! annyit kapjon, hogy az évi 8000 

korona kamatot hozzon neki, Lajos Tiva­
dar occséne.k 2400 korona évi kamatnak meg­
felelő összeget hagvott. Első felesége sírjá­
nak gondozására évi 2200 koronát szánt. 
Ezen kívül megemlékezett a titkárairól, Am- 
irozovics Lajosról és több olaszországi is­

merőséről. Képeit a szépművészeti múzeum­
nak adományozta.

BUDAPEST, máj. 26. Éjjel 11 óraikor 
jelentik a halottas házból, hogy Kossuth Fe- 
reneiié állapotában végleges javulás állott

BUDAPEST, máj. 26. Tiszti István 
gróf miniszterelnök hosszabb részvétlevelet 
küldött özvegy Kossuth Főrendiének. A 
levélben közli Tisza, hogy bár a legnagyobb 
isztelettel viseltetett az elhunyt politikus 

iránt, a végtisztességén nem jelenhet meg, 
mert attól tart, hogy jelenlétét félremagya­
ráznák és abból áldatlan politikai tünteté­
sek lennének.

BI DAPEST, máj. 26. A főváros kép­
viselői a rendőrséggel tanácskozást folytat­
tak a temetés rendezése ügyében. A gyász­
menet a Nemzeti Múzeumtól elindulva, vé­
gig megy a Bákóczi-uton a Bhross-térre és 
onnan a Köztemető-utón át a Kossuth-amui- 
zolenmhoz. A fővárosi tanács hirdetmény­
ben kéri fel a polgárokat, hogy a gyászme­
net útvonalán gyászlobogókat tűzzenek há­
zaikra és lehetőleg vonják be házaikat 
gyászleplekkel.

BUDAPEST, máj. 26. Kossuth Ferenc 
özvegyének a király tegnapi részvéttávira­
tán kivü-1 ma József főherceg is küldött rész 
véttávi ratot.

1 .éghajó a* Adria fölött.
ROMA, máj. 26. A „Fides VJ.“ nevű 

léghajó, amelyen tegnap Casella hadnagy 
es a Giornale dT tál La. egyik munkatársa 
Rómában felszálltak Triesztig szállt, on­
nan pedig Velencén át Páduába jött, ahol 
leereszkedett.

ííyai ve. 
megegvp.

A delegátusok a Parkklubban
BUDAPEST, máj. 26. Zk*v 

gmf, a magyar delegaicio elnöke a del,.,,/ 
sok tiszteletére vacsorát adott too-no n 
A fehér asztalnál megjelentek az ösLL i
legátusok. ' ' ,|(l-

Az albán forradalom.
BECS, máj. 26. Olyan értesülések 

mit, amelyeket egyes delegátusok hivatott 
személyiségektől kaptak, a rendet Durm,” 
ban nem zavarták meg. A fejedelem í.vht 
ton a felkelők táboráig ment és tár/ 
lük, hogy az ország belső békéjét 
z'-s alapján helyreállítsa.

POLA, máj. 26. A Set. Georg cirkáló 
hajón kivid a Turul, a Huszár és a Réka 
itorpedövoutntókat éis az F. 64., F. 69. és p 
72. torpedónaszádokat küldték az albán vi 
zekre. A hajórajt Leiden saeher ellenfk-,i»er‘ 
nagy vezényli, alti a Set. Georg fedélzetén 
van. A monarchia az albán vizeken össze, 
se.n 14.900 tonnntartalmu hajókkal van teán- 
viselve, amelyeknek a legénysége Iöihi Pm. 
bér. Ebből kiét gyenge zászlóaljat, összesen 
2ő00 embert lehet partra szállítani. Egy ne­
héz hadosztály két dreadnougbttal hol,mm 
Valóimba érkezik. ‘

LONDON, máj. 26. A Daily Mail jelenti 
Durazzóból: Vilimos fejedelem tudatta az 
osztrák-magyar és az olasz követekkel, hogy 
kiész trónjáról lemondani, ha a felkelők kí­
vánják. A fejedelem azt is kijelentette, 
hogy nem akar harcot a főváros körül csali­
ban a,z esetben is lemond, ha a föl kelők Dn- 
ra.zzóha bevonulnak és a várost megszállják.

Dl RAZZO, máj. 26. Az itteni kikötőbe 
tegnap újabb osztrák-magyar és olasz hadi­
hajók érkeztek.

DURAZZO, máj. 26. A fölkelők nem 
Vilmos fejedelemmel, hanem a nemzetközi 
ellenőrző bizottsággal akarnak tárgyalni. A 
bizottság Sijakba ment, ahol a fölkelőkkel 
megkezdte a tárgyalásokat.

DURAZZO, máj. 26. Hir szerint Vil­
mos fejedelem nem maradhat sokáig Albá­
niában. Mikor a fölkelők a foglyokat visz- 
szaadták, azok zajosan éltették Vilmos fe­
jedelmet.

DURAZZO. máj. 26. Kávájából jelen­
tik, hogy ott 7)00 íöilkelő a •kormánytól kine­
vezett hatóságokat elűzte. Az albán állami 
zászlókat összeszedtek és a sárba taposták. 
iBejárták az utcákat és azt kiáltozták: Éljen 
Es szád pasa, Albánia íkirálva !

DURAZZO, máj. 26. Sijak mellett a 
fölkelők megütköztek a hollandi csendőrök­
kel; A fölke-h'fk tiulerőlien lévén, a küzdelem 
'végzetes kimnenetelünek Ígérkezik.

ROM)A, máj. 26. Esszad pasa -tegnap 
reggel ideérkezett és felkereste a külügyi hi­
vataliban Di San G-iinl-ia.no külügyiuiimisztert, 
akivel h-dsszamlhlhan tanácskozott.

BÉ-CiS, máj. 26. Az elterjedt hírek elle­
niére a „Zeit“ arról értesül, hogy eddig sem 
nálunk, sem az olaszoknál nem történt in­
tézkedés a csapatoknak Albániába való szál­
lítására.

-o-
DURAZZOT BEVETTÉK.

BUDAPEST, máj. 26. Délután 2 óra­
kor jelenti a M. T. L: A FELKELŐK BE­
VETTÉK DUEAZZOT. A FEJEDELEM 
ÉS CSALADJA ÚJBÓL EGY OLASZ 
HADIHAJÓRA MENEKÜLT

Vérfürdő Szalbttiki környékén.
SZAlLONTjKI, máj. 26. A török badbm 

zukok és csendőrök a környékbeli *r<>? 
ifalvákban valóságos vérfürdőt rendeztek. A 
-flérfilakosságot a legkegyetlenebb mórion k- 
'mészárolták a gyieranekekjkel együtt. A 
-leányokat pedig elrabolták.

Nagyköveti retutfó Budapesten.
BUDAPEST, máj. 26. Az összes rnv 

pai hatalmaik követei ma. ideérkeztek, h<w 
az albániai esoniényekliel szemben való ma­
gatartásról Berdhtolri gróf külíiigvminiszter- 
rel tanácskozzanak. Ezen az értekezleten ha­
tározzák el, hpgy történjék-e nemzetközi 
avatkozás az albán eseményekbe.

/
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Morganatikus házasság.
lil'vlíilvlN, máj. 26. Nagy szenzáció pat­

tant ki ma Berliniben. Kiderült, hogy Usz­
kár herceg, Vilmos császár ötödik fia elje­
gyezte Kasseivkih Maria grot not, a császár­
iig volt ndivnrhülgyiét.

Az orosz követ Budapesten.
BCD A PEST, máj. 26. Tegnap este ide­

érkezett Becsből Sebeko ottani orosz n'ngy- 
követ, hogy a mai nap folyamán megnézze 
a főváros nevezetességeit.

—o—
Az olasz tengerészeti miniszter balesete.

UK NI A, máj. 26. Tegnapidélután Miliő 
ten géni agy, tengerészeti miniszter egv itte­
ni szállóiban a lépcsőn elesett oly szerencsét­
lenül. hogy johl» lábát eltörte. A súlyosan 
sebesült minisztert a központi kórházba szál­
lították.

Orosz északsarki expedíció.
PÉTERYAR, máj. 26. Junius derekán 

indul el Vladivostotóbó! XV ilkieky kapitány 
xvzetés»wel az északsarki expedíció, amely 
már tv'jcsen fel van szeretve. Két ibajóva! 
és egy hi'droplánnal alkarja a sarkot elérni 
\A ilkieky kapitány és minden eddigi út­
iránytól id férőiéig a Behring-szoroson át 
megy az arkti'ku's vizekre. Ennek az expedí­
ciónak tő célja,, hogy az észak-sarkon mete­
orológiai megfigyeléseket tegyen és a ten­
ger mélységét átkutassa.

—o—

Az angol alsóházból.
LONDON, máj. 26. Az alsóházban a 

hmnernle-javaslatot harmadik olvasásban 
351 szavazattal 274 ellen elfogadták.

Véres harcok Marokkóban.
PARIS, máj. 26. Tazza közelében, ame­

lyet a franciáik most foglaltak el, a marok­
kóink az elmúlt éjszaka meglepték a francia 
csapatokat. A franciák elkeseredett Hare 
után visszaverték az a,rabokat és nagy vesz­
teségeket szenvedtek. A franciák vesztesége 
tizenhat, halott..

Eltűnt aviatikus. ,,
LÓN DON. máj. 26. !A londoni közönség 

nagyon aggódik Hamel aviatikus miatt, aki 
vasárnap reggel a hajnali órákban elindult 
A iüaeonblayjlíől, hogy egy,folytában a bea­
dom .térre repüljön s azóta nincs róla ihir. 
Idoljára Hardelot fölött láttáik s mivel ak­
kui' nagy vilii a r kerekedett, nyilvánvaló, 
hogy a szél az Északi-tengerre kisodorta. 
Tegnap iDoveríből két liidropláut küldtek ki 
Hamel felkutatására. Ez a két repülőgép 
azniilmn mindjárt, szerencsétlenül járt. Mind 
a kettő lezuhant, de torpedó naszádok vol­
tak a közelben és ki me intették az aviati'kuso- 
Kat. DvItájba.n egy hadihajót küldött az ad­
mirális az eltűnt Hamel után. Késő estig 
nem jött -zikratálviiraf.

A mexikói háború.
N KW A ORiK, máj. 26. Veracruzból ér­

kezett távirati jelentések szerint az a meri- 
ka laka t az elmúlt éjjel a mexikóiak megtá­
madták. Az amerikaiak 40 emlbert vesztettek 
ha lőtt a klban és sebesültekben. Puebla mcl- 
ktt az amerikáitifk uj (-si&paitokat raktak párt 
ra■ s ;| várost, amely jól volt megerősitve s 
a kailesát _ képezi a Mexikóiba vezető utraak, 
meg a ka rják ostromol ni.

MILANO, máj. 26. Lnigi Barzini, a 
J-orriere della Sera, tudósitója, azt kábelezi 
ttpjanak. hogy Mexikó ftSvárosálxm halotti 
esend honol. Az üzleti élet teljesen megszűnt

utcáikon ailig van forgalom. Huerta cIŐ- 
*y®hkteket. tesz a vlégső összecsapásra, 
^• elet.dralál iia.iv lesz. A felkelők Zapata 
I vezetése alatt a fővároshoz köze-
<x™ek- Huerta kijelentette, hogy akfleor sem 
'""Bd le, lm fegyverrel kény szeri tik.
T, MEXIKÓ, máj. 26. A belügyim niszter 
n.iiertáva.1 folytatott konferencia. után kíje- 
mtfette, hogy- Huerta nagyon meg van elé- 

g<‘(h-e a Niagarából érkeze hírekkel. TT-Ky 
atézik, Hogy a vitás kérdések kielégítő meg- 
uftrálioz közelednek.

y. hDNlX)N, máj. 26. A Daily Mail jelen-
-'z Tpiizanga gőaös kapitánya utasítást

a Tengerpart

kapuit hogy rart'm gőz alatt hajóját és le 
gyen készén az indulásra Puerto-Mexikó 
hmk*. ahol fedélzetére kell vennie egy nagy­
hangú államfértiut. A menekülő nem lehet 
ma-s. csak Huerta, aki most. Puerto Mexikó­
im tartózkodik.

, INiebla városát elfoglalták a forradal­
márok. Huerta sere,gének utolsó végvára 
Querelaro, amelyet most lázas sietséggel erő­
sítenek nieg. A forradalmárok Sál tikot
nyilvánították ki Mexikó fővárosának.

----(>.

Egy angol miniszter bukása.
LONDON, máj. 26. Ipswichben az alsó­

házi jwitvalasztasoii Gain son i. mi i onista 
6406, Masterin«n miniszter 5S74 és Scur szo­
cialista 395 szavazatot kapott.

i

Gyár és ugyannal 
raktár:

Braedt Károly
FIUME, Via Carduccí 26

JTelef. 17-73.)

Há szekiroz a sok légy: 
Barátocskam okos légy, 

BRAEDT-féle légyfogót végy! 
Más gyártmányút el ne végy! 
Légy csapástól véd és ó:

A BRAEDT-féle légyfogó! 
Ez olcsó és mégis jó.

Fűszerboltban kapható!

Gyakorlott, magyarul és németül stenogra- 
fáló. jó kézírással hi ró perfekt

GÉPIRONŐT
keres helybeli nagy iparvállalat. Ajánlato­
kat a. fizetési igények megjelölésével „Iro­
dista nő" jelige alatt a kiadóhivatal továbbit.

Fontos malom- és fiirésztolajdono- 
soknak!

Bőr- és szövött-szíjjak olcsó beszerzési for­
rása, Bőrkorongok, Transmissziók, Malom­
kövek, Mindennemű csomagolások, Szerszá­
mok, Smirglikorongok, Gép- és Hengerola- 
jok.

„STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE­
DELMI R.-T.-nál

Adria Palota, Ríva Szápáry Telefon 8—48.

LlENZ (Tirol) Hotel-Pension Gribelehof 
800 mtr magasságban, gyönyörű nyaraló­
hely, pompás hegyes-völgyes vidék, erdők­
kel. Vili. világítás, bécsi konyha, napi pen­
zió K 7.50. — Prospektust kívánatra küld:

Metonig J. tulajdonos.

TISZTESSÉGES HÖLGY
vagy ur részért szépen bútorozott szoba 
villamos világítással, fürdőszoba használat­
tal és esetleg teljes ellátással kiadó. Bő­
vebbet a 229. szánni telefon felhívása utján.

De La Vilié
szálloda és kávéház

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

- A nritgfitAH találkozó hálye. -
Kitűnő kávéházi itatok él ételek U Bét- és kül­

földi lapok.

Tulajdonos:
BUDAI KÁROLY

-a aj

Nyomatott: ZustovicK Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Kiadó tulajdonos: „Á Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő.)

Óriási választék 1 

Legnagyobb jutányosság!

Kiváló megbizhatóság!

Ilagybafl! Kicsinyben! 
Szabott árak!

mesés nagy választékban megérkeztek:

Női szövetek — Selymek — Női- és gyer­
mek konfekciók — Gyapotáruk és diszité- 
— sek — Szőnyegek és függönyök. —

I Pafriccphh Skót selyem. Román
‘^SvUU selyem. Brokát éponge

II iHrmcnrrnlz Női kosztümök. Fran- UJUUllöd^UK cia és hazai niodellö
kabátok.

Alkalmi árak:
Gyapjúszövetek, dupla magasság 

120 cm. méterje K 1.95
Gyapjukrep legújabb divat, min­

den modern színben méterje K 2.40 
Eponge színes, voualozott, legfi­

nomabb minőség méterje K 1.90
Bonne-F emme füll bői, aplikáció- 

val, darabja K 2.50
Brise-Bisé tüllből, aplikáciőval

párja K 1.30
Női kosztümök selyemmel bélelve, 

legújabb modellek á K 25.—
Tisztellette

FIUME
csak Corso 11.

TRIESZT Corso 9. BÉCS.

Szabott árak
ABBAZIA

BRISTOL Sl4"i,’í„“v*h42 *
140 modern szoba, lift, központi fűtés, 

melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő 
magyar konyha.

Tulajd. Rndovlts V.



IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendég

(Hótes arrlvés hier:)
Xchölz Paul Boroszló Steinacker
Ätzer Antoni Boroszló Síéi nacker
Schlosser Ludwig dr. Boroszló Steinacker
Rótt Sándurué Budapest Austria
Türk Adél Budapest Austria
Keleti Kandin Budapest Austria
Anfolbook Viktor Serajovo Slatina
Arzherger Emilie München Slatina
Tony Bertha München Slatina
Tiliaeter Mina München Slatina
Ma lies Milisar Ada Hausner
Delft Carlo iAnvera Stefanie
Otto Carl Stefanie
Honig Sámuel Budapest Stefanie
Bálint Sándor Budapest Stefanie
Dénes Oltó Hanau Stefanie
Pnneera Ltván Nagykanizsa Stefanie
Brum Walter Berlin Hammer
Tarján Vilmos Budapest Hammer
Klein Miklós Budapest Hammier
Ki-inger Selma Tulln Hammer
Kabin Berta Hammer
Decken E. Miien Grand H.
Sahrodler Cári Frankfurt Grand H.
Milen-kovi.e Sava Belgrad Grand H.
M’internie Carl Prága Grand H.
Most Ármin M’ien Grand H.
Hnnhmann Kari Roir- Grand H.
Breier Artur M’ien Grand H.
Kessler Manó Budapest Grand H.
Müller Adolf M’ieshaden Grand H.
M:"r-ger Róza Trieszt Grand H.
B< Mug Hermann dr. Trieszt Grand H.
Biró Kálmán Budapest Mbit suli
Bronx Henriette Galícia M’iltsoh
Vissy Vilma Újvidék Yeosey
líhédey Lajos Budapest Véesey
Spaeck Állton Prága Véesey
Pei'-er A. Posen Abbázia
Lippieh Károly Budapest Ad <1 in zi a
Singer S. Miien Habsburg
Ni ebe! József Nürnberg Habsburg
Krynieki L. Biala Habsburg
Weisz Ignác Budapest Riviéra
Ried] Győző né Bndape-t Szegő
l)r. Xatonek Jenő Budapest Szegő
Tü-shans Bemard Münster M’ienerheimi
■'’ruse J.-nv München M’ienerheim
Prettier Mihály dr. Trieszt M’ienerheim

1 bmenheime.r Harry Hannover M'ieneib.
Adamovitsöh St. Szentpétervár Marchlews-

X iissbiimn Sámuel Budapest Stern
Xu-sKaum József Budapest Stern
Krzemien Gusztáv M’estphul
Barg<dorff Alexander Rottweil Janette

Quitt a 
Quitt a 
Savoy 
Savoy 

Residenz 
Hermitage 
Hermitage 
Hermitage 
Gutenberg 
Gutenberg 
Gutenberg 
Gutenberg 
Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 
Széphelyi 
Szó] >helyi 

Regina 
Teuta

Popousek Cyril! Csehország 
Flöselieini Mitita Mitnohen 
Weineiborger Artur Mien 
Hue,beide Julius R. Banjaluka 
Szabó András Budapest 
Binder Pál Wien 
Binder Karl Wien 
Fodor Antal dr Szombathely 
K on y I ív its György Zomibor 
Mass István Budapest 
K-uresics József Budapest 
.Jodi András Budapest 
Manuel Max München 
Kotz Henrik München 
Fischer Mórié Wien 
Berkovlts Hugó Budapest 
Káldor Gvttla Budapest 
ICunini Fnglénia Russland 
Fuhrmann Max M ien 
Böszörményi György Budapest Szegd
Molnár Istvánra» Budapest __ Szegő
M’e.rtenberg Mártonná Kolozsvár Szegd
Fodor Ferenc Budapest Szegő
t'izv. Feldninmn Józsefivé Budapest Szegő 
Si.ohmvsz.ky Franz Prága Lihurnia
Xagv Dezső dr. Budapest Mascagni
Dr. Cwikowski St. Nowysao Augnsita
Szajtmwa. Antonia Brzorow Augusta
Strzyowski József Krakó Augusta
Koltonska Zsófia Zalkopane Augusta
Fi scher Onrf M7ien Brei tier
Dr. Bin menteid Dezső Nagysomkut Bremer 
Bin-men fold Simon Kolozsvár Breiner
Dr. Boros Károly Budapest Breiner
Aezél József udapest Breiner
Kolossown Natália A'arsó Peppina
Mitroifanowa E. Varsó Peppina
Messelv Arthur Brünn Laekner
Höhnender Mór Wien Lackner
Szántó Sándor Budapest Vargáién
Pivny Samumé Budapest Varglieu
König Tódor dr. Budapest Neues K.
Bencze Anna Budapest Neues K.
Prokop Emil M’ien Bristol
M i is,z Róza Wien Bristol
Ghhuntojsbh S. Wien Bristol
Gtinfiesoh F. Grác Bristol
Fried-1 Ferenc Budapest Palermo
Kai per Anna Miien Yolosoa fa
Full Gottiieh dr. Regenduirg Scbloisser
Herczeg Mihály Budapest Schlosser
Kotik Jan Prága Jaicie
Hauoh Alexander Berndorf Palace
Xetiba.ner Hans Hannover , Lokey
Moras Afina M’ien Lokey
Gym vies Risto Basznia Melanie
Zawirski Zsismond dr. Lemberg Natalia

IRATTÁROS
azonnal állást iiyer. Katonaviselt előnyben. 

..Adriaiba“ cognaegyár, Susak.

Hol vette Nagysád 
a pompás kalapot??
Weiss Fanny női kalap szalonjában!

Fiume, Corso 10. 1. em., telei'. 581, a fÖpoS. 
tavai szemben. Ugyanott kalapdiszek, tol­
lak, formák, a legújabb divat szerint nagv 

választékban, olcsón kaphatók!

Abbázia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUM a Stefánia mn«n. »*«,
hol az adriai halfajok, a tengerfenék nö­
vény- és állatvilága, elevenen, természethű 
környezetben látható. Senki se utazzon el 
Abbáziából, mielőtt az aquariumot meg nem 
tekintette.

yyBonavia“
FIUME, Via Edmondo de Amit-is 5.

— ÉTTEREM ÉS KERTHELYISÉG. - 
Május 31-én

a 79-diki gyalogezred zenekarának 
MONSTRE HANGVERSENYE 

Jó ételek és italok, mérsékelt árak!
Számos látogatásért esd

Paradeiser Fér. Józs. tulajdonos.

IRODÁK IS ASSZON YT K ERES
helybeli bankintézet. Magyar, német és le­
hetőleg olasz nyelvtudás, valamint magyar 
és német gyorsírás megkivántatik. Bank- 
gyakorlattal rendelkezők előnyben részesül­
nek. Bi-zonyit,ványnyal felszerelt ajánlko- 
zások e lap kiadóhivatalába küldendők. 
..Iroda-kisasszony 100“ jeligére.

CHINA és JAPÁN
búi iparcikkek direkt behozatala:

Alessandro Székulesz rég által! 
Fiume: Via Adamich 8. Európa-száll. mell 
Abbázia: a Mandria-bazárban.

Túlzsúfolt raktár miatt ohinai, japán, 
fiumei, abbáziai, cirkvenieai, velencei stb. 
emléktárgyak rendkívül olcsón árusittatnak

Kiárusítás
tizletfeloszlatás miatt!

Az Abbáziában régóta fennálló Old-England üzlet feloszlik. Ezért a raktáron levő összes áruk, u. m.
női kosztümök, köpenyek, blúzok, fehérnemuek, harisnyák, keztyük, kalapok slb. 
stb., minden a legfinomabb minőségfő, legelegánsabb gfenre, részben eredeti francia 
modellek, a normális árak felén adatnak el.

OLD-ENGLAND cég. ABBAZlÁ
Reichstrasse, az Adria-Club épületében a Stefánia szálloda mellett.
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KÖZGAZDASÁG.

Faárverés. Az ugulini vagyon község 
erdejéből kikerülő 39.098 nr jegenyefenyő-, 
bükk- és jávortát \ ilhaV Dusán fiumei fa- 
lo-ri'ski'ilő vette meg átlag 19'v felülfizetés 
mellett és pedig a fenyőfát 21.40 K. a bükk­
fát 9.34 K, a jávorfát 22.38 K egységáron.

+ A fiúmé—mexikói hajózási vonal.
Kgv magyar tengerhajós társaság kiküldöt­
tei a mexikói háború kitörése előtt 8 hóna­
pig tartózkodtak Mexikóban, hogy a fiúmé 
—mexikói vonal ügyében a köztársasági 
kormány nyal tárgyalásokat folytassanak és 
hogy a kiviteli és behozatali viszonyokat ta 
nnlmányozzáik. A tárgyalások már nagyon 
eliirehafadott stádiumban voltak, amikor az 
Északamerikai Egyesült Államok és Mexi­
kó között felmerült ellentétek miatt az uj 
hajójáratok bevezetését a konszolidáltabb 
viszonyok elkövetkezéseig el kellett halasz­
tani. A tanulmányúton szerzett informá­
ciók szerint a hajók Mexikóból Európába, 
illetve Fiúméba mindig teljes rakományok­
kal tudnának visszajönni és a kérdés a jö­
vőben most már azon fordul meg, hogy tu­
dunk-e Fiúméból Mexikóba mint fejletle­
nebb mezőgazdasági és ipari államba mi, 
magyarok elegendő árut exportálni. Való­
színű, hogy az általános használatra szánt 
olcsó minőségű iparcikkekkel, különösen 
cserép- és faárukkal ott jó üzleteket lehet­
ne csinálni.

+ A bécsi Adria-kiállitás deficitje. A
véletlen játékából, egy bírósági tárgyalás 
folyamán, a napokban kiderült, hogy mek­
kora volt az 1913-ban rendezett bécsi Adria- 
kiállitás deficitje. A Bődenkreditanstalt 
egyik aligazgatója, mint tanú, úgy vallott

-a bíróság előtt, hogy az ő intézetének 
700.000 korona követelése áll fönn a kiállí­
tás intézői ellen és az utóbbiak más oldalon 
még 1.100.0ÜU koronával tartoznak. Az ösz- 
sze.s deficit tehát 1.800.000 korona. Ezzel 
kapcsolatban az Adria-kiállitás rendezői ki­
jelentették, hogy 1915-re százéves jubiuleu- 
mi kiáll!tást terveznek a iiépeszrii Rotun- 
dában és remélik, hogy ennek a kiállításnak 
nagy jövedelméből sikerülni fog nekik még 
az Adria-kiállitás veszteségeit is ellensú­
lyozni.

+ Magyar arumintakiállitások Kis- 
ázsiában. A Kereskedelmi Muzeum a ma­
gyarországi ipartermékeknek a Kelet pia­
cain való megismertetése céljából folyó év 
szeptember és október havában két egyide­
jű vándorú tat fog megtenni árumintarak­
tárával. Az egyik vándoruton, melyet Ana­
tóliaiam fog tenni, a következő piacokon 
fog állomásokat tartani: 1. Eski-Sehir, 2.

Angora, 3. Koni«. 4. Adatta, ö. Aleppo. A 
másik vándorút, melynek állomásai: 1. .lat 
la, 2. .Jeruzsálem, 3. Caiffa, 4. Damaskus, ö. 
Beirut lesznek. Palesztinát és Syriát fogja 
átszelni. Az intézel vándoriitjaiban benm- 
tathatók minden magyarországi cég ipari 
termékeinek a mintái. A jelentkezésnek fo- 
lyo évi június hó 15-éig, az árngyüjtemény 
beküldésének folyó hó lő-ig okvetlenül meg 
kell történnie. Az intézet igazgatósága vi 
sell a vándorút költségeit.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha ós árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Kderer-Burger Gyula.

Uj kárpitos üzlet!
Divánok, matracok, borszékek, ágybe­

tétek, függönyözések, díszítések és minden­
nemű javítások gyorsan, megbízhatóan ás 
olcsón:

DEITEL MÓR kárpitós és díszítőnél 
Fiume, Via Carducci 2(1.

Levelezőlap hívásra házhoz jön!

V elence
San Marco szálloda

(Campo S. Luca).
Modern berendezés. — Fürdők. — A génnel 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve. 
SZOBÁK 2 és fél LÍRÁTÓL FELJEBB.

APOLLO-SZINHÁZ.
Aia Aless, Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Május 16-tól május 31-ig.
Kezdete pontosan este fél • órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett eisőraa- 
gu attrakciók fellépte.

MOZGÓ FÉNYKÉP. :-t-
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Dr. Lucas V.
volt Ih'm'sí klinikai műtő-orvos, specialista 
női betegségekben, szülészetben és nemi he 

legsegekben
— rendel d. e. 11—1 és <1. u. 8—-fi órakor — 
Via de Verned« I. I. em. (a Mimieipio u. 

sarkán) Telet. IS 12.

Igyék naponta 1—2 palaczk

Szent István

malátasört
ipüii............... " »—
<*5xytArkÖriparhan korszakot alkotó a 
J^SA,J#>bányal Polgári Sőrfőzöde"

"ezen világhírt! söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak.

Alánlm* Noorden tanár -Mécsben:
J 111J ct. Kórányi tanár Budapesten; 

Glax tanár Abbáziában 'és számos más 
szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésil palaczkokban minden füszre 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Családi ház a Lidón!
Casa Venier d™?ll.e

a főúton, közvetlenül a vaporetto-
állomás 'mellett. Modern szép szo­
bák. Kitűnő konyha. Jutányos árak.

Quarnero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok, kinematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások sth.

Tudja Ön már,
: hogy mi az : ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének iliatositásira.

Kapható kizárólag! Budák D. gyógyszertárában

V1ALE DEÁK - FIUME VIALE DEÁK

re

./ y
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Tungsram lámpa darabja 1.20 K. ||j |)flSllCr6SSi6déSI
nX. A r* troloiili.lt .MlU07ptílí H P V P 7 P t í? Sé t. ^

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Szak 
mabeli cégeknél szerzett sokévi gyakorlat után, VAS- és 
VASÁRU- üzletet nyitottunk! Elsőrendű áruk, olcsó árak 
lelkiismeretes kiszolgálás Szives pártfogást kérnek

Juricsics és Zách,

Elvállalja gáz- és villanyvilágítás, valamint vízvezeték bevezetését 
Nagy raktár a gázvilágitáshoz szükséges eszközökben, padlók, 

automobilok s más gépek részére való olajakban. Fichtolin készülé­
kek. gazolin, petróleum és naftára járó gépek. Legújabb gyártmányok. 

Árusítás kicsinyben és nagyban igen jutányos árak mellett, 
---------i:;.ílvi.7i'i fizetési feltételek.zn_

BHRBETTI ÁGOST - FIlimE
Táviratcím: BARBIÍTTI Via R. Sanzio. Telelő« wain M-55-

!

Újonnan érkezett
Blúzok garantált állandó sziliekben K 1.30 
Befonn ruhák állandó színekben K 5.90 
Modern szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék
Gyernitikrulia újdonságokban K 1.50
Fehér piké ka.fiátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb diva tu gyermek&apkák selyem- és 

csipkéből a legalacsonyabb árakon.
Harisnya különlegességek

Legújabb divatu színes harisnyák 56 fillér 
Újdonság bőrű tán zatu keztyiikben p. 70 fii.

Férfi és női fehérnemüek.
nagy választékban hallatlanul olcsó árakon

kizárólag
„HL BUON PREZZO“

divatáru kereskedésében
BERKOVIC B.

Piazza Kobler. Abbázia-mozival szom íren.

PÉCSIKÉI SZHMHTORIUm
SUSHK-FlUmE.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részér 
Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für' 
dők. Mütő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.
Szobák, teljes ellátással 10 K.-íól. Orvos választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt

Telefon 500. Hz igazgatóság
Táviratok: SANATORIJ - SÓSAK.

Ili nagy bnlorrahlár
Via Galileo Galilei N.o 2 a Dániel mólóval szemben.
Nagy raktár fényezett bútorokban, egyes darabokban is vala­

mint fényezett és matt bútorokból álló szobaberendezésekben, köze­
pes árak mellett.

Vasbutorok. ablakredőnyök különlegesség fényezett székekben. 
Mindennemű kárpitosmunkák, javítások is elvégeztetnek.

Alacsony árak.
Az n. é közönség pártfogásába ajánlja magát.

Tomisicli Ignác.
A görczi asztalos- konzorcium és a Mirkovics-cég volt ügynöke.

fémszálas Wolframlámpa K. 1 ürbja
Csillárok-asztalT lámpák felszerelve Kor. 8-tól 

feljebb.
Vállalunk teljes villáin- és lakascsengőberende- 

zéseket. Javítások jutányos árban.

„UNIT AS “ (cégfőnök: Csermely)
VILLÁM- BERENDEZESCMÜHELY

Via E. De Amicis 9. sz. Telefon 2-92.
(Fenice színházzal szemben),

schön i. — Szépség és haiäpoläsi terme —- 5ä

-E
A legújabb módszer {szerinti arc- |kéz- ápolás (mani- ■H

oT cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage)
i s szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- =

•a szemvágás stb. Diszfésíilések elvállaltalak. Fésülések és -
Uw hajmosások a rendelő^lakásában is elvégeztetnek. 00to

Újra megnyílt konfekczió és Kézmiiárii üzlet!
Fiume Via Carducci 7, a kapucinus templom mögött,

hol mindennemű partkie -árúk
rendkívül OLCSÓN arusittatnak

üj nagy ButorárúMz.
Mielőtt bútort vásárol tekintse meg raktárunkat! Bá­

mulatos olcsó árak! Nagy raktár minden kivitelben!
Ebédlő, háló és uriszobák, konyhaberendezések stb.

Butor-Nagyáruház.
Ríva Cristoforo Colombo 8. Baccich palota

Modern Manin Szálló
és Pilsenl Étterem 

BELEIHE S. mRRCO
200 szoba; egyágyas 3 lírától kétágyas 6 lí­

rától tettebb. Kilitaö konyha,

Pavacich Testvérek
droghériája.

Fiume - Corso 2.
Mindennemű festékek, ecsetek, sa­
vak stb. raktára. Nagy raktár.ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

Koller Ferenc,
cipészmester,

FIUME, Via Parini 4 (Braida)
mértékre kész:t elegáns francia 
és amerikai női, férfi és gyer­
mekcipőt. Orthopéd munkák 
és javítások. Lev.-lapra házhoz 

jön.
T1

Ószeres,
parthie- és zsibárú üzlet,

Via Carducci 14.
vesz és elad legjobb _ árakon 
mindennemű régi és uj ruh?t, 
fehérneműt, cipő- és minden­
féle használati tárgyat. Lev.lap- 

hivásra házhoz jön.

[Blaáek K, és Társa
autogarage és iaultö műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

o-

nagyobb
Független, szép. fiatal

rósz hölgy 150.000 kor. hozo­
mány,. később még 
örökség, azonnal

férjhez menni
Vagyon, vallás mellékes, de 
csakis komoly ajánlatokra vá­
laszol „Hymen“, Berlin, ti - 
sabetstrasse 66.


